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PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Polityki Regionalnej i Polityki Miasta Rady Miejskiej w Elblągu 

odbytego w dniu 17 stycznia 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 6 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – według listy obecności.  

 

Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji radny Marek Pruszak, który przywitał 

zebranych. Następnie przedstawił porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 13 XII 2018 r. 

3. Ustosunkowanie się do projektu budżetu Miasta na 2019 rok w zakresie pracy 

Komisji. 

4. Zatwierdzenie planu pracy Komisji na rok 2019. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w zakresie pracy Komisji. 

6. Sprawy bieżące. 

  

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

W związku z brakiem uwag przystąpił do realizacji porządku.  

 

Ad. 2  

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 

dzisiejszym został wyłożony na stole. 

 

Uwag do protokołów nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Komisji stwierdził,  

że komisja protokół przyjęła. 

 

Ad. 3  

Ustosunkowanie się do projektu budżetu Miasta na 2019 rok w zakresie pracy Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji na wstępie poinformował, że Komisja w poprzednich latach 

opiniowała budżet w zakresie Promocji Miasta i Turystyki. 

 

Głos zabrała Zastępca Skarbnika Miasta Mirosława Falkowska, która przedstawiła wnioski  

z debaty budżetowej. Dodała, że skutek jest taki, że globalnie budżet nie ulega zmianie, tylko 

zmieniają się poszczególne kategorie wydatków. 

  

Na pytanie Przewodniczącego Komisji o środki w wys. ponad 449 tys. zł. przeznaczone   

na realizację zadania utworzenia ścieżek dydaktycznych na cele turystyczno-rekreacyjne  

w Elblągu, Dyrektor Departamentu Promocji i Kultury Adam Jocz odpowiedział, że jest  

to projekt unijny, który w tym roku będzie realizowany. Jest to element wkładu własnego  

i dofinansowania ze „środków marszałkowskich”. Są to trzy ścieżki dydaktyczne – szlaki 

turystyczne: szlak parków miejskich, szlak form przestrzennych, szlak Starego Miasta. 

Główną ideą było to, żeby wyprowadzić turystów ze Starego Miasta i pokazać im Elbląg  

w całości, bo mamy piękne zabytki nie tylko przyrody ale również obiekty, które nie są 

zabytkami, ale są ewenementem na skalę europejską, np. formy przestrzenne. 
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Następnie Przewodniczący Komisji zapytał czy przewidywane są jakieś szczególne 

wydarzenia promocyjne, czy też publikacje związane z promocją Miasta? 

 

Pan Adam Jocz odpowiedział, że pieniądze na promocję są jakie są a ceny rosną 

niesamowicie, jeżeli chodzi o ceny różnorakich usług w tym zakresie. Bardzo duży nacisk 

będzie nałożony na promocję kampanii społecznych. Chcą wprowadzić dwie kampanie 

społeczne, które będą promować. Jedna z nich dotyczy zdrowego trybu życia, chcą również 

położyć nacisk na bezpieczeństwo – kampanie skierowane do dzieci i młodzieży. Dodatkowo 

przy okazji elbląskiego Święta Chleba chcieliby zaprosić na audycję jakiś program na żywo 

telewizji ogólnokrajowych. Chcieliby również zaistnieć w internecie wykorzystując pewne 

osoby, które już mają markę w sieci, z różnych grup społecznych. 

 

Radny Cezary Balbuza zapytał jaka będzie data Święta Chleba, czy tradycyjnie  

po wakacjach? Zasugerował, aby odbywało się ono wcześniej w sierpniu, kiedy w Elblągu  

są jeszcze turyści. 

 

Pan Adam Jocz odpowiedział, że tu koliduje Jarmark św. Dominika, którego nie przebijemy  

i który kończy się koło 20 sierpnia i żaden z wystawców nie poświęci Jarmarku, żeby 

przyjechać do Elbląga. Zastanawiali się, czy robić to wcześniej. Mają kontakt z wystawcami 

jak również z organizatorami różnych Jarmarków i najgorszym jest to, że jak w regionie,  

w którym jest bardzo blisko do siebie robi się dwa jarmarki jednocześnie, to ten słabszy  

od razu upadnie. Dlatego wyjściem jest robienie Święta Chleba pod koniec wakacji.  

Ze wszystkich pozyskanych informacji wiedzą, że ten termin jest najbardziej rozsądny,  

po drugie jest już ugruntowany, bo wszyscy wiedzą, że na koniec wakacji mamy imprezę, 

która zamyka ten okres wakacyjny. 

  

Przewodniczący Komisji zamykając dyskusję zaznaczył, że temat promocji będzie omawiany 

dokładnie w lutym, bo jest przewidziany w planie pracy i wtedy poprosimy Pana Dyrektora 

Adama Jocza o przygotowanie sprawozdania z promocji w ubiegłym roku i jednocześnie 

zastanowimy się nad efektywnością promocji, nad różnymi propozycjami, wnioskami  

ze strony komisji i to promocji w różnym zakresie. Nie tylko w zakresie kultury ale i przez 

sport, edukację, gospodarkę - promocja szeroko rozumiana. 

 

Radny Piotr Opaczewski zapytał Dyrektora Departamentu Promocji i Kultury czy będą mieli 

dane na temat turystów w Elblągu? Skąd do nas przyjeżdżają, w jakim okresie, czego szukają 

w Elblągu, czego im brakuje w Elblągu? 

 

Pan Adam Jocz odpowiedział, że prowadzą takie badania, jednakże są to osoby, które 

odwiedzają Elbląg, bo czy to jest turysta to dopiero wynika z ankiety, bo musi co najmniej 

jedną dobę tu być - przespać się. Mamy również osoby, które potocznie nazywamy turystami, 

które przyjeżdżają na kilka godzin do Elbląga i zwiedzają Miasto. Mają takie dane – łącznie  

z Urzędem Marszałkowskim prowadzą takie ankiety. Posiadają informacje skąd się 

dowiedzieli o Elblągu, co im się podoba w Elblągu, co się nie podoba, ale to jest kwestia nie 

tylko promocji ale również zmian infrastrukturalnych.  

 

Radny Cezary Balbuza zaproponował, aby na posiedzenie komisji w lutym zaprosić 

przedstawicieli Klastra Turystycznego, żeby dowiedzieć się jak wygląda sytuacja ze strony 

przedsiębiorców, jeżeli chodzi chociażby o bazę hotelowo-noclegową. Uważa, że Elbląg ma 

potencjał w turystyce weekendowej. 
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Dyrektor Departamentu Promocji i Kultury dodał, że Elbląg już jest bazą wypadową.  

Od 1 czerwca elbląskie hotele mają 2-3 dniowych turystów i oni z tych obiektów robią 

wypady, tylko, żeby Elbląg stał się turystycznie weekendowy to trzeba zdawać sobie sprawę, 

że ilość atrakcji musi być bardzo duża. Ponadto baza noclegowa u nas jest za mała i dużo 

osób korzysta z miejsc hotelowych w Gdańsku. 

 

Wobec braku innych uwag i pytań Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywną 

opinią projektu budżetu miasta Elbląg na rok bieżący? 

 

Komisja pozytywnie 5 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała 

projekt budżetu miasta Elbląg na rok 2019 – w zakresie pracy Komisji. 

 

Ad. 4  

Zatwierdzenie planu pracy Komisji na rok 2019. 

 

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że przygotował projekt planu pracy i jest to projekt  

do dyskusji, jeżeli ktoś ma uwagi to można je wnieść. Dodał, że jest to plan zawsze otwarty. 

 

Radny Cezary Balbuza zaproponował, aby w miesiącu lutym dodać temat o turystyce – 

przygotowanie do sezonu turystycznego. Ponadto zaproponował, żeby w lutym zainicjować 

działania, stanowisko Rady Miejskiej odnośnie lokacji w Elblągu jakiegoś urzędu o randze 

wojewódzkiej, zwracając się do najwyższych władz. 

 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że w tej kadencji Parlamentu Rząd się tym tematem 

nie zajmie. Mogą oczywiście apelować, tylko nie koniecznie w lutym bo to za wcześnie. 

Trzeba się do tego bardziej przygotować, zaprosić odpowiednich ludzi i przemyśleć  

to wspólnie. 

 

Radny Cezary Balbuza dodał, że przez cały rok będzie ważny temat dotyczący przekopu  

i portu elbląskiego i dobrze by było, żeby na każdym zebraniu dowiedzieć się od ludzi 

najbardziej zorientowanych w temacie jaki jest stan obecnej realizacji. 

 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że temat jest przewidziany w maju, ponieważ 

inwestycja ma się rozpocząć i należy poczekać aż ruszy ona ruszy.   

 

Radny Antoni Czyżyk zaznaczył, że w tej chwili funkcjonuje w przestrzeni strategia rozwoju 

regionów na lata 2023-2030 i w tej strategii jest zapisane, że w tej chwili odchodzi się  

od wsparcia ośrodków metropolitarnych a przejście jest na takie miasta jak Elbląg. 

Przewidziane jest 106 miast w Polsce w tym miasta, które utraciły status województwa  

do wsparcia i zaangażowania do większych środków finansowych. Polecił tą strategię, żeby 

ktoś przedstawił na jakimś posiedzeniu komisji, bo był na konferencji związanej z prezentacją 

Ministerstwa Rozwoju Regionalnego i myśli, że tam te aspekty, żeby dyslokację urzędów 

przeprowadzać do mniejszych ośrodków, są przewidziane.     

 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że oczywiście ta strategia jest ważna, natomiast 

jednocześnie wiemy, że mówi się o tzw. deglomeracji i to dotyczy wielu miast i Elbląg nie 

był tam wymieniony w przypadku przenoszenia pewnych urzędów centralnych do mniejszych 

miast, ale ten ruch się już rozpoczyna i bardzo dobrze. Z drugiej strony koniunktura 

gospodarcza w tej chwili jest wyższa i te miasta wojewódzkie otrzymały duże środki  
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w ostatnich latach i obawia się, że za kilka lat może się to trochę zmienić. Tych środków 

mimo strategii, mimo zapisów, pewnych planów może nie starczyć dla tego typu miast albo 

będą to jednorazowe jakieś tylko niewielkie środki, które nie dają takiej perspektywy rozwoju 

długofalowego. Dlatego uważa, że powinniśmy twardo tutaj domagać się jednak rzeczywiście 

przeniesienia i spowodowania, że Elbląg odzyska swój status miasta wojewódzkiego. Przy 

korekcie reformy administracyjnej, która jest w planach, tylko, że nie na tą kadencję 

parlamentu, jest taka szansa i warto, żeby sygnał z Elbląga był mocny. Ten temat na pewno 

będzie, tylko to jest kwestia kiedy i  trzeba wyczuć ten moment, żeby już mocno puścić ten 

sygnał i przygotować się do tego, żeby to był taki racjonalny sygnał. 

  

Radny Piotr Opaczewski zapytał, czy mogą jako komisja zainicjować powołanie zespołu 

złożonego z radnych czy także z urzędników Urzędu Miejskiego, ponieważ rok to niby jest 

dużo czasu, ale nie do końca dużo. Chodzi o to, żeby być przygotowanym, żeby opracować 

jakąś strategię dochodzenia do tego, czy zanalizować czy mamy odpowiednią bazę do tego, 

żeby przejąć któryś z Urzędów, czy w Elblągu są odpowiednie kadry i jeżeli nie to co zrobić 

żeby one się tu pojawiły? Zanalizować, który urząd chcielibyśmy mieć tutaj w Elblągu i to 

jest zadanie na kilka miesięcy. Zaapelował, żeby spróbować powołać taki zespół do tego, 

żeby ten temat bardzo dobrze opracował, tak żebyśmy na koniec roku byli gotowi, żebyśmy 

mogli taki wniosek w nowym Rządzie złożyć. Być może poprzeć go podpisami mieszkańców 

i to już jest temat na teraz.   

 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że komisja nie jest na tyle władna, Rada Miejska 

mogłaby ewentualnie wraz z Prezydentem podjąć się utworzenia takiego zespołu. Komisja 

może zainicjować projekt takiej uchwały. Można przygotować taki projekt i przez kilka 

miesięcy ten temat porządnie przygotować do realizacji i wtedy złożymy Panu 

Przewodniczącemu jako propozycję ze strony komisji. Taki zespół złożony z radnych  

i urzędników mógłby powstać, także jest to temat otwarty.    

 

Radny Piotr Opaczewski dodał,  że są jeszcze dwa tematy, trochę bardziej szczegółowe. Jeden 

z nich dotyczący infrastruktury turystycznej w Elblągu. Radny chciałby, aby Komisja 

poprosiła o przygotowanie krótkich informacji, może nawet jeszcze w lutym, dotyczących  

po pierwsze Góry Chrobrego, gdyż sam zwracał się do Urzędu o pewne informacje i nie jest 

usatysfakcjonowany otrzymaną odpowiedzią. Chciałby poprosić o informację dokładnie  

co jest potrzebne do tego, żeby Góra Chrobrego zaczęła z powrotem funkcjonować, czy te 

urządzenia są w dobrym stanie technicznym, jaki jest koszt tych urządzeń i dokładnie  

co mielibyśmy odkupić od spółki Góra Chrobrego, a także poprosić o dokładną informację 

jakie są koszty eksploatacji tego wyciągu? Druga sprawa to Bursztynowy Port, jeżeli dobrze 

pamięta, to dwa lata temu podpisaliśmy umowę dzierżawy ze Spółdzielnią Socjalną Wehikuł 

Czasu, tam spółdzielnia zobowiązała się, że w ciągu dwóch lat miałyby ruszyć jakieś prace  

i jeżeli nie, to mieliśmy tą umowę dzierżawy wypowiedzieć. Prosi, aby Komisja dostała 

informację na jakim etapie jest ta inwestycja i być może zaprosili prezesa Wojciecha 

Ławrynowicza i zastanowili się czy nadal tą umowę dzierżawy mamy mieć, czy może należy 

tą umowę dzierżawy wypowiedzieć. 

 

Radny Marek Osik zaznaczył, że Komisja pytać może o wszystko i powinna, tylko zwraca 

uwagę aby nie dublować tego problemu na różnych komisjach. Zwrócił uwagę także na to, 

żeby zastanowić się na tym, czy to powinno być w zakresie naszej czy innej komisji? Należy 

uzgodnić, która komisja będzie właściwa, żeby nie dublować zagadnień w ramach komisji 

jednej Rady Miejskiej.  
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Radny Antoni Czyżyk przypomniał, że radni są w Komisji Promocji i Polityki Regionalnej  

a nie turystyki. Oczywiście nikt nie zabierze możliwości dyskutowania o temacie i głos jest 

słuszny, jednakże powinno to być rozpatrzone przez Komisję Edukacji, Sportu i Turystyki w 

 której każdy z radnych może uczestniczyć. Dodał, że są różne formalne wnioski, które można 

złożyć i prosi przesłać do niego i zostaną one skierowane do odpowiedniej komisji, która 

pewnie bardziej skutecznie może złożyć wniosek do Pana Prezydenta. 

 

Przewodniczący Komisji dodał, że radny ma prawo skierować zapytanie do Prezydenta  

i otrzyma odpowiedź, może dopytać też na sesji bo temat jest rzeczywiście dosyć istotny. 

Natomiast tutaj należy trzymać się rzeczywiście merytorycznej strony pracy komisji. 

Oczywiście turystyka wiąże się ściśle z promocją miasta, ale jeżeli będziemy pytać to pod 

kątem tylko tym promocyjnym, nie pod kątem inwestycyjnym. Z innej strony komisja będzie 

analizować te kwestie i wtedy te pytania do Pana Dyrektora pod kątem turystów, liczby 

turystów i wykorzystania pewnych obiektów, pewnej bazy na promocję miasta i na turystykę 

będzie bardziej zasadne. Zapytał, czy radni mają jeszcze uwagi do projektu planu pracy?  

 

Uwag nie zgłoszono.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji odniósł się do pisma, które złożył Pan M.L. Mieszkaniec 

je przedstawił, komisja je otrzymała, wiele z tych uwag może wziąć pod uwagę i analizować 

pewne propozycje bo są interesujące. Ma też opinie prawną, jak podchodzić do tego typu 

wniosków mieszkańców. Jest sugestia, żeby były one skierowane bardziej w formie petycji  

i drogą formalną, ale uważa, że niekoniecznie Komisja musi trzymać się ściśle drogi 

formalnej. Jeżeli ktoś z mieszkańców pojawi się na Komisji to proponuje przyjąć taką zasadę, 

że jeżeli wcześniej mieszkaniec zasygnalizuje, że chciałby zadąć pytanie czy  zgłosić swoją 

uwagę lub propozycję, to zaproponował, aby przyjąć jako zasadę, że wtedy jako komisja 

udzielą głos mieszkańcowi jeden raz do 3 minut, tak jak na sesji jest przyjęte.   

 

Radny Cezary Balbuza zauważył, że w Statucie Miasta Elbląg znajduje się zapis, że zabierać 

głos mogą tylko goście zaproszeni przez Przewodniczącego Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk dodał, że nie jest określone jak procedować 

w komisjach i Przewodniczący Komisji chciałby wprowadzić zasadę, żeby na wzór statutu 

pozwolić uczestniczyć w dyskusji gościom, którzy uczestniczą w posiedzeniach komisji. 

 

Przewodniczący Komisji potwierdził, że tak, komisje są otwarte tak jak i sesja, także jeżeli 

gość, mieszkaniec jeżeli zgłosi, że chciałby zabrać głos to uważa, że komisja powinna głosu 

udzielić jeden raz do 3 minut, komisja może to przegłosować i wtedy wysłuchają  

mieszkańca, natomiast niekoniecznie muszą dyskutować z mieszkańcem czy prowadzić 

polemikę. Mieszkaniec może złożyć na piśmie swoje uwagi, petycję czy wniosek, który 

będzie rozpatrzony w określonym trybie jak sugerują prawnicy. Można przyjąć taką otwartą 

formułę.  

 

Radny Cezary Balbuza dodał, że on nie ma nic przeciwko, tylko zastanawia się czy można, 

jeżeli w Statucie jest to wyraźnie uregulowane.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk dodał, że jeżeli będzie taka konieczność  

to spotkają się w gronie przewodniczących wszystkich komisji, i że trzeba będzie opracować 

regulamin możliwości praocy komisji, żeby to ułatwiło pracę. Dodał, że jest otwarty i można 

taki regulamin zrobić, żeby wszystkie komisje w identyczny sposób procedowały i to będzie 
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ułatwienie dla Przewodniczących, ale też wiedza dla mieszkańców. Jeżeli będzie taka 

konieczność to można się spotkać w tej sprawie, żeby dzisiaj w tej sprawie nie głosować. 

 

Przewodniczący Komisji dodał, że Komisja może dzisiaj zwyczajowo to przyjąć, ale można 

też zmienić zapisy statutu, żeby jasno było określone w regulaminie Rady Miejskiej i wtedy 

będzie jasna sprawa i dla mieszkańców i dla Komisji.   

 

Radny Cezary Balbuza dodał, że każdy może przez radnego wnieść jakieś sprawy, 

korzystając z dyżuru radnych itd.  

 

Przewodniczący Komisji dodał, że jego zdaniem w tej chwili samorząd powinien być bardziej 

otwarty i powinniśmy dawać możliwość. Nawet zmiany, które weszły w tym roku 

umożliwiają zabieranie głosu, i to dużej liczbie osób, np. podczas debaty nad raportem  

o stanie miasta. Wcześniej ma się odbyć debata publiczna z udziałem mieszkańców. Pewna 

otwartość samorządu musi być na mieszkańców, nie możemy się zamykać. To zawsze jest  

w gestii komisji czy Przewodniczącego Komisji żeby jednak pewną otwartość stworzyć, 

nawet jeżeli zapisy nie pozwalają nam jednoznacznie. Radni są wybrani przez mieszkańców, 

także muszą być tutaj otwarci. Zwrócił się do mieszkańca M.L. i poinformował, że wiele  

z tych spraw Komisja uwzględni, bo są to ciekawe propozycje i będą rozważane w trakcie 

poszczególnych miesięcy przy punktach, gdzie są zaplanowane kwestie dotyczące samej 

promocji czy dotyczące promocji gospodarczej, czy różnych innych pomysłów na promocję 

miasta. 

 

Radny Marek Osik dodał, że jeżeli Komisja umożliwia mieszkańcom obecnym  

na posiedzeniu to dobrze by było, żeby nie byli tylko odbiorcami tego co się dzieje i żeby 

mogli w tych określonych ramach, bo po to są i nic nie stoi na przeszkodzie, żeby bardzo 

ciekawe wnioski radny przejął jako swoje i nadał procedurę nawet bez tego formalizmu,  

bo bardzo mądre wnioski złożone w trakcie dyżuru, spotkania czy rozmowy, czy komisji  

to radny powinien przyjąć i spróbować procedować, nadać dalszy bieg. Bo o to w tym 

wszystkim chodzi, żeby ten głos był słyszalny i żeby radni mogli nadać temu dalszy bieg. 

Uważa, że jest to bardzo dobry pomysł i może w ten sposób uaktywnią mieszkańców i będą 

widzieli że radni wyrażają zainteresowanie i chcą o tym rozmawiać. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Czyżyk zauważył, że chcieliby powołać jeszcze jedną 

komisję doraźną komisję statutową, bo wie, że pewne zapisy Statutu są ograniczające  

i sugerował, żeby w gronie Przewodniczących Komisji i Prezydium spotkać się i opracować 

jakiś regulamin, bo będzie to ułatwienie. Wie, że jest pewna sprzeczność ze Statutem i dlatego 

w przyszłym działaniu jest powołanie takiej komisji statutowej, bo ten statut pracuje i my 

sami będziemy widzieli za jakiś czas co nam ułatwi zapisując czy zmieniając w statucie.    

 

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem planu 

pracy? 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami „za” przyjęła plan pracy Komisji na 2019 

rok. 

Ad. 5  

DRUK Nr 9/III – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwa Warmińsko-

Mazurskiemu na dofinansowanie w 2019 roku zadań związanych z zaspokajaniem 
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różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców  im. A. Sewruka w Elblągu oraz Centrum 

Spotkań Europejskich „Światowid”.  

 

Przewodniczący Komisji zauważył, że co roku przekazywane jest dofinansowanie, w tym 

roku jest to kwota 40 000 zł.  

 

Radny Cezary Balbuza zapytał, czy Teatr i „Światowid” to jeden podmiot? Bo jeśli to są dwa 

odrębne podmioty, to czy kwota 40 000 zł. to jest po 40 000 zł na każdy podmiot, czy to jest 

40 000 zł na oba? A jeżeli na oba to w jakiej proporcji podzielone? 

 

Głos zabrał Dyrektor Departamentu Promocji i Kultury, który wyjaśnił, że jest to pomoc dla 

Województwa i podział jest po 50%, 20 000 zł dla „Światowida” i 20 000 zł dla Teatru. 

 

Radny Wojciech Karpiński dodał, że nie wie czy Miasto nie powinno w większym stopniu 

partycypować, niekoniecznie adresować to do Urzędu Wojewódzkiego tylko bezpośrednio  

do konkretnej instytucji. 

 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że nie ma takiej drogi prawnej. 

 

Pan Adam Jocz dodał, że to są wojewódzkie instytucje, przez które muszą przejść  

te pieniądze. Pomoc dla naszych miejskich instytucji nie idzie bezpośrednio do instytucji 

tylko przez budżet Miasta Elbląg i to jest to samo - przez budżet Województwa, ponieważ 

budżety instytucji kultury są częścią budżetu Miasta i odpowiednio Województwa. 

 

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywną 

opinią dla projektu uchwały? 

  

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 6.  

W sprawach bieżących żadnych spraw nie poruszono. 

 

Przewodniczący Komisji poinformował, że w lutym nie jest przewidywana sesja, ale 

komisja tak. Zaproponował datę 21 lutego 2019 r. o godz. 10:00. 

 

Radna Monika Dwojakowska zaproponowała, aby na lutowe spotkanie zaprosić 

Prezes Stowarzyszenia Elbląski Klaster Turystyczny Panią Hannę Skrobotun. 

 

Radny Marek Osik zaproponował, aby zaprosić również kogoś z elbląskiego PTTK. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za spotkanie i zamknął 

posiedzenie komisji. 

 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodniczący Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                         Marek Pruszak 

 


